
„Nejde o lobbing.“ Expert
vysvětluje, proč víc peněz
dostanou jen některé domovy pro
seniory

IVA BEZDĚKOVÁ

šéf Asociace poskytovatelů zdravotních služeb Jiří Horecký přibližuje, co přinese
novela zákona o sociálních službách. Foto: web Jiřího Horeckého

Od ledna má v domovech pro seniory s alzheimerem vzniknout nový typ lůžek.
„Zařízení, která splní náročné podmínky, mohou dostávat až 66 tisíc korun
měsíčně na klienta,“ říká v rozhovoru Jiří Horecký, šéf Asociace poskytovatelů
sociálních služeb, která se podílí na přípravě příslušné novely. Kritéria ale budou
tak přísná, že je bude moci splnit jen menší část zařízení.

 Plné znění audioverzí článků je dostupné pouze pro předplatitele Klubu
N. Předplaťte si ho také.

Tento text pro vás načetl robotický hlas. Pokud najdete chybu ve výslovnosti, dejte nám
prosím vědět.
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Odebírat

TIP: Souhrn dne podle redaktorů Deníku N. Odebírejte Pointu N s výběrem
nejdůležitějších událostí dne s odkazy na zajímavé texty.

Na co se v rozhovoru ptáme:

Jaké konkrétní změny má přinést zákon o sociálních službách.
Proč budou pojišťovny posílat výrazně více peněz jen některým domovům.
Zda nebude chystaná legislativa k některým zařízením nespravedlivá.

Před prázdninami to vypadalo, že dojde ke zrušení cenových stropů
u soukromých domovů pro seniory. Pro rodiny by to znamenalo, že by za péči
platily výrazně více. Návrh novely zákona, který připravovalo ministerstvo práce,
ale u opozice narazil a projednávání se odložilo. Kdy se k němu má Sněmovna
vrátit?

Podle mých informací by měl být zákon projednávaný v rámci druhého čtení v říjnu.

Bude obsahovat návrh na zrušení stropů za platby v domovech pro seniory?

Zatím tam tento návrh zůstal, ale s tím, že se mají pravděpodobně přijmout
pozměňovací návrhy poslanců ANO.

reklama
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Konkrétně ten, aby seniorům i nadále zůstalo 15 procent z důchodu za platbu
takzvaných hotelových služeb, což měl původní návrh zrušit. Právě toto ustanovení
vyvolalo velkou politickou diskuzi. Jsou tam i další pozměňovací návrhy.

Nově se do zákona dostávají jiné změny. Zařízení, která si budou chtít sáhnout na
výrazně větší platby od pojišťoven, budou muset splnit poměrně přísné
požadavky na vybavení pokojů i na počet lékařů a sester. Kolik korun budou
dostávat od pojišťoven, když tyto podmínky splní?

Vznikne úplně nový koncept sociálně-zdravotních lůžek, které nyní neexistují. Zařízení
budou muset splnit jak technický standard vybavení, tak zdravotnickou registraci.

Ministerstvo zdravotnictví zveřejnilo i návrh na úhrady těchto sociálně-zdravotních
lůžek od 1469 do 2203 korun za klienta na den podle náročnosti daného pacienta.
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